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Forrongás.
Minden kornak megvan a maga 

erkölcsi, politikai, társadalmi nézete, 
felfogása, amelyet részint nyíltan, 
félreért,hét,lenül vall, részint intézmé- 
nyein, alkotásain veszünk észre. Min­
den kornak megvan a maga iránya, 
törekvése, amelyen s amely felé ha­
lad, vagy haladni akar. A kitűzött 
czélt nem tisztelő s elérni nem óhajtó 
társadalmi rétegeket igyekeznek ma­
gukkal ragadni, mint a hömpölygő ár 
az útjába került tárgyakat. Ha gyenge 
az áradat s nem bir az ellenszegülő 
vagy közönyös elemekkel, akkor ádáz 
gyűlölet, fakad azok ellen s nyíltan 
vafíy titokban mindinkább igyekszik 
minél nagyobbra növelni ezt a gyű­
löletet.

A mai kor szelleme demokrati­
kus, hadat üzen a társadalmi rendek­
nek, a társadalmi poziczióknak, — 
szülte azt akar a történelmi múlt, 
akár szellemi vagy fizikai munka. A 
történelmi mult, a nagy zsenialitás 
teremtette társadalmi tekintélynek, 
vagyonnak épp úgy hadat üzen, mint 
a inasok szellemi vagy testi gyenge­
ségének, szorult, helyzetének kiakná­
zásából származott verejték- és vér- 
szagu gazdagságnak. És sokan épp 
ezt a nem disztingváló eljárást veszik 
zokon a puritán demokráozia felé ha­
ladóktól, mondván, hogy ha n szel­
lemi kitűnőség teremtette előkelő tár­
sadalmi tekintély, vagy azt nyomon 
követő vagyon gyűlöletes, akkor miért 
van tekintélye előttünk pl. Marxnak 
és másoknak ?

Nem czélunk a fenti vitához se 
pro. se kontra mélyrehatóbban hozzá­
szólni, csak annyit jegyzőnk meg, 
hogy korunk mai iránya nem uj -do­
log, már megölte a százéves jubileu­
mát. A franczia forradalom szülte 
ezeket, az eszméket. De ezek az (-sz­
ínék se voltak egészen újszülöttek, 
csak vissza!érő bolygó csillagok, ame­
lyek bizonyos időközökben megjelen­
nek s aztán újra eltűnnek.

A demokráczia eszméjét végig 
vkszpcrimcnlálfák már a rómaiak, a 
görögök is. Nem az uj kor szele ez, 
mint sokan hiszik és vallják, — sőt 
mondhatnék, nagyon is régi eszmék 
ezek, amelyeket mindegyik kor meg 
akart valósítani. Minden akezióna l< 
megvolt a maga reakeziója. Semmi 
sem uj a nap alatt.

Azok az eszmék, amelyeket so­
ka fi egy jobb kor előhírnökének hisz­
nek és uj dolognak vélnek, falán már 
századszor lelkesifik a hlzó, hivő szi­
veket. Ks azok az eszmék, amelyeket

mi már a rég letűnt idők t an uj elei­
nek hiszünk, valamikor vissza fognak 
térni ismét falán úgy, mint egészen 
uj, ismeretlen ideák.

A Bodnár Zsigmoml által hirde­
tett hullámvonal-féle elmélet a kor 
eszméire is áll. Visszatérünk sokszor 
az elavultnak tartott eszmékhez. De 
igen sokról nem is sejtjük, nem tud­
juk, hogy az emberiségnek volt már 
része bennük.

Madách ,,Ember tragédiájának“ 
képei legszebben mutatják a társa­
dalmi eszmék őrült kavargását. Ma 
szabadság után vágyunk, de ha el­
értük, tu Is ágba megyünk vele, vissza­
sírjuk a régi jó időket, amely idők 
mindig jók, ha már elmúltak.

Még mi is megérjük, hogy a mai 
kor nyugtalan fiatal óriásai valami 
végzetes ostobaságot fognak elkövetni, 
hogy visszatér a lekicsinyelt, de be­
csületes múlt.

Haladunk a társadalmi rend fel- 
forgatása. illetve megszüntetése felé, 
de azért az igazi végeredményt a 
jövő titkos fátyla rejti el szemeink 
elől, ki tudja, olyan szép lesz-e az, 
mint sokan hirdetik s lefestik előttünk ?

Emlék Béri Balogh Áriámnak.
(B.) Ma legfeljebb meddő szó­

áradat, tinta folyik a szabadságért, haj­
dan meleg, piros vér omlott ki érte. 
A hangos szót tu lharsogja a még 
hangosabb, aki leg;nagyobbat tud kiál­
tani, azt tartja az ország a legnagyobb 
hazafinak. A szelidebb Dantonoknak 
fejét kívánjak a szemét sajtó apró 
Robespierrejei . . . Minisztereket vé­
geznek ma ki nem gilotinnal, de ujság- 
betüvel, száz meg száz apró mérge­
zett betűvel ... A közélet egyre job­
ban emlékeztet Dániára, ahol tudva­
levőleg valami rothad . . . E si­
vár, önző, tekintély ölő korszakban 
hogy gyökeredzhetnék, lombosodhatnék 
meg a szabadság fája? Szebb, dicsőbb 
világ volt az, amikor vérrel öntözték, 
harmatozták be e nagy fa gyökerét. 
A vér igaz volt, a tinta hamisí­
tott . . •

A napokban egy nagy hazugsá­
got olvastam, modern tudóslélck ta­
lálta ki: A történelemnek semmi köze 
a haladáshoz, a nemzeti nagysághoz. 
Tagadóin, százszor tagadom! Törté­
nelme nélkül már a magyar semmi 
sem volna. Nekem Szentirásom a ma­
gyar történet. (trommel, áhítattal me­
nekülök vissza a véres múltba a 
fekete tinta elől. Nagyok, dicsők vagy­
tok nekem nemzetem szentjei . . . 
Béri Balogh Ádám, Szckszard, Tolna­

vármegye halhatatlan mártyrja, egy 
csöpp kiontott véred többet használt a 
magyar szabadságnak, mint a szabad-

feketeság örve alatt kiirt egész

Ezek jutottak hamar jában eszembe, 
amikor Tolnavármegye alispánjának 
lelkes felhívását olvasom. Béri Balogh 
Ádámnak, a martyr halált halt dicső 
dandálmoknak emlékoszlopára kér egy- 
egy Iliiért mindnyájunktól. Ki a múl­
tat megtagadja, attól nem kérünk, a 
mit adna, Judás-pénz volna az úgy is 
csak, de kinek hite a nemzet jövője 
iránt a múltból, a nemzet mártírjai 
véráztatta sírjából nőtt ki és táplálko­
zik, azt megihletett lelkes szívvel 
kérve-kérjük, hogy bármily csekélyke 
adományával is tisztelje meg első sor­
ban önmagát, másodsorban pedig em­
lékét annak a nagy halottnak, kiről 
maga Rákóczi is azt írja, hogy dicsősé­
ges szabadságharczának: legjellemesebb 
katonája volt . . .

A kibocsátott felhívás szószerint 
.való szövege ez :

Mélyen lisztetl Urain !
Ilik Rákóczi Fevencz fejedelem és 

bujdosó társainak -— most egy éve — végbe 
ment ünnepélyes hazaszállítása alkalmából 
Tolnavármegye közönsége hazafias kegyele­
tének a többek közölt azon határozatával is 
kifejezést adott, hogy a megdicsőült fejede­
lem legkedveltebb s egyik legvitézebb dan- 
dárnokának, a magyar szabadságért mártír­
halál t szenvedett, rettenthetlen kuruez vezér­
nek, Béri Balogh Ádámnak, aki vármegyénk 
fia volt s akinek a túlnyomó számú ellenség 
által Szelt szárd város határában, a Csatári 
torokban 1710-ben történt elfogatásinak he­
lyét csupán egv már már korhadó félben 
levő százados szilfa jelöli — méltó emléket 
állít. H ezéira ezer koronát adományozván, 
egyben felhatalmazott, illetőleg megbízott en­
gem, hogy a már-már pusztuló „Balog-f*“ 
helyén emelendő emlékmű alapja javára pénz- 
gyajtóst eszközöljek.

Ezen megbízatásom alapján vagyok bá­
tor tisztelt Czimhez azon tiszteletteljes ké­
relemmel fordulni, hogy a Kákóczi-szabadság- 
harezunk ezen egyik legkimagaslóbb bősé­
nek emelendő emlékmű pénzalapjához haza­
fias áldozatával hozzájárulni s hirlapiiag 
nyugtázandó, kegyes adományát az ide mel­
lékelt posta utalvány felhasználásával hozzám 
beküldeni mél tűzhessék.

Szekszárd, 1 OUT. október hó 20 án.
Hazafias üdvözlettel :

Döry Pál,
alispán.

VARMEGYE.
Közigazgatasi bizottsági ülés. I-apunk 

limit heti számában azt irtuk, hogy a köz- 
igazgatási bizottság e hó 20-án tartja ülését. 
Apponyi Géza gróf főispánunk először tény­
leg e napra rendelte el a gyűlés összehívá­
sát, de tekintettel a vármegyei közgyűlésen 
s másutt való nagy elfoglaltságára, később 
az ülés napját 27-ikére tűzte ki.
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Boraink értékesítése.
Lapunk zártakor értesülünk, hogy Si- 

muntsits Elemér, vármegyei főjegyző, szek­
szárdi szőlőbirtokos tegnap nagyfontosságu 
indítványt nyújtott be Szekszárd város kép 
viselő testületének, amelyben mizevabilis bor- 
értékesítési viszonyaink javítása érdekében 
mélyebbre ható intézkedéseket hoz javas- 
buba. Rövid az idő ahhoz, hogy tüzeteseb­
ben foglalkozhassunk a beadott inditványnyal, 
amelv már a mai képviselőtestületi ülésen 
tárgyalás alá kerül, ez alkalommal tehát 
vsak minden kommentár nélkül közöljük azt 
szó szerint való szövegében, de máris örö­
münknek adunk kifejezést afelett, hogy a 
Szekszárdin eletérdekében érintő kérdés e 
bátor kezdés által hivatalomé is oda kerül a 
sürgősen megoldandó feladatok közé.

Tek. Városi Képviselő Testület!
Indítványom megokolásaként legyen 

szabad elöljáróban két tényt konstatálnom. 
Az egyik a következő. Köztudomású dolog, 
hogy a külföldi borkereskedők az idei szü­
ret alkalmából óriási mennyiségű bor vásár­
lására adtak ki megbízásokat.

Ez a tény azt bizonyltja, hogy az idén 
bor után nagy a kereslet.

Köztudomású dolog az is, hogy úgy a 
külföldön, mint az ország határain belül 
mennyiségileg általában gyenge termés volt.

Ez a két tényező — a nagy kereslet 
és a mennyiségileg igen korlátolt kínálat — 
az olasz bor beözönlésének megszűntében 
rejlő árképző hatással karöltve, a borok árá­
nak országszerte jelentékeny emelkedését 
idézte elő. Általában 6—8 koronával, de 
helyenként még sokkal többel is drágábban 
keltek a borok, mint tavaly. Ott pedig, ahol 
a borok minősége a szokottnál jobb lett, ér­
tékesítésről közzétett statisztika szerint öl)—60 
koronáért vették a mustot. A mi megyénk­
ben is ugyanilyen mérvű áremelkedések kon­
statálhatok. A homoki borokat általában 
34—36 koronáért, az uzdi borokat 38 ko­
ronáért, az apáti i borokat 48 koronáért vet­
ték meg stb.

Ezek a tények és adatok szolgáltatják’ 
egyik oldalról a helyzetnek azt a képét, 
melyet indítványom indoka gyanánt rögzite 
nem kell.

A másik szintén positiv tény, melyet 
az előbbivel szemben leszögezni kívánok, az, 
hogy Szekszárdon az idén egészséges szőlő­
ből jó minőségű, hellyel-közzel igen jő minő 
ségü bor termett, a bor értékesítés mégis 
igen rossz. Az árak nem érték el azt az 
emelkedést, a mit más helyeken, a kereslet 
természetellenesen lanyha.

A kereslet és kínálatnak egymáshoz való 
viszonyából előálló áralakulás t örvény szerűsége 
a mi városunk határánál csütörtököt mond. i

Mert minekutána a gyengébb lapi bo­
rokat a fentebbieknél sokkal olcsóbb áron a 
kereslet mohón felszívta, a hegyi borok után 
egy két szórványos eset kivételével, amely- 
esetekben a termelő szorultságának kilátsz- : 
Hálásával értéken aluli vásárlások történtek, 
úgyszólván nem is kérdezősködnek.

A helyzet tehát az, hoary mig egyfelől 
a fogyasztó külföld nagy mennyiségben 
kénytelen és akar bort venni a másfelől a 
szekszárdi pinezék tele vannak jó minőségű, 
eladásra szánt borokkal: a borvevő nem jut 
hozzá a készén tartott eladó borhoz.

Ez egy természetellenes állapot, mely 
arra mutat, hogy itt a keresletnek és kíná­
latnak egyébként mindenütt egymáshoz ve­
zető útjában speczialis akadályok vannak.

Ezeket az akadályokat elhárítani, s a ke 
resiet és kínálat árképző suverénitásának 
szabad érvényesülését biztosítani, véleményem 
szerint a város lakosságának elsőrendű érdeke.

Oly közérdek, m. t. képviselőtestület, mely­
nél általánosabbat Szekszárdon el sem tudok 
képzelni. Mert ha az idei szüretről szóló hi­
vatalos adatokat véve alapul, csak a másutt 
átlagosan elért 8 fillérrel tudtuk volna és 
tudnánk mi is borainkat jobban értékesíteni, 
ez a különbözet maga körülbelül 600,000 
koronával több jövedelmet juttatott volna a 
város lakosságának, mint a mennyit a jelen­
legi értékesítés mellett borai után elérni kvpes.

Azok az akadályok, melyek borértéke- 
sitési viszonyaink javulására beuitólag hatnak 
nézetein szerint főképen a következők:

a szekszárdi borvidék czim alatt for­
galomba jövő környékbeli borok árrontó kon- 
kurencziája.

a mi minden kritikán aluli vasúti össze­
köttetésünk és forgalmi viszonyaink, melyek 
egyenesen távol tartják tőlünk az idegen 
kereskedőket, akik szemben azzal, hogy más 
irányban akár a határszélre is eljuthatnak 
ugyanannyi idő alatt sokkal czivilizáltabb 
viszonyok között, nem veszíthetnek a szó­
szoros értelmében drága idejükből 3 napot 
azért, hogy hozzák jöjjenek bort venni, mi­
kor azt máshol sokkal rövidebb idő alatt, 
kevesebb költséggel s nagyobb kényelem 
mellett megtehetik ;

az a körülmény, hogy városunk egyet­
len nagyobb vendéglőjét az utazók országos 
egyesülete mint elkerülendőt jellemezte, mert 
drágasága mellett a kényelem és kiszolgálás 
tekintetében támasztható igények szempont­
jából más városok vendéglőivel lépést nem 
tart ; a szállodára utalt kereskedő szemében 
természetesen szintén fontossággal bir:

bizonyos részben az itteni borügynükük 
működésének s az a — véleményem szerint 
inkább saját hatalmuk kicsiny léséből és fel­
lépésüknek ez alapon kialakult bátortalansá­
gálról ■— mint rosszakaratból eredő irányzata, 
mely akkor, amikor a fentebbi körülmények 
által távol tartott idegen kereskedők minden 
konkurrencziájától menten az árakat, úgy­
szólván diktálhatná, az eredmények után 
Ítélve inkább a külföldi vevő érdekét látszik 
szolgálni, mint a hazai termelőjét ;

s végül ugyanez irányban hat még 
némi részben talán az a ma már nagyobbára 
kiköszörült csorba is, melyet boraink régi, 
jó hírneve — az előző években egyesek lel - 
kiismeretlensége folytán szenvedett.

Tek. Képviselő Testület!
A modern életfelfogás felismerte a gaz 

dasági szempontok nagyobb méltatásának 
szükségességet s ahol lehet, érvényesíti is e 
szem pontokat.

Érvényesíti többek között ugv, hogy 
azokat a szervezeteket, amelyek a közönség 
érdekeinek szolgálatára vannak hivatva, 
amennyiben erre alkalmasak, felszereli olyan 
szervekkel, melyeknek segélyével a nagy 
egész, a polgárok anyagi érdekeinek szolga­
latára és előmozdítására képessé válik.

Véleményem szerint a mi városi szer­
vezetünk kiválóan alkalmas erre. S azért 
ebben a szellemben, a támasz nélkül álló 
kisgazda kiszolgáltatott helyzetét tartva szem 
előtt s abban a tántoríthatatlan meggyőző 
désben, hogy ezzel Szekszárd összlakosságá­
nak igazi közérdekét szolgálom, inditvánvo 
zom:

Meltóztassék elhatározni, hogy a gaz­
dasági tanácsosi állás, melynek szervezését 
kezdeményezéseim'- a m. t Képviselőtestület 
elvben már is kimondotta, mielőbb szervez- 
tcssék, s ezen állás hivatali kötelességei közé 
illés/,te-sek be a \ alodi szekszárdi bor végi 
jé, b riK-vének és kelendőségének biztosítása 
érdekében kifejtendő tevékenység, melyet 
nagy általánosságban ugv képzelek, hogy a 
termes Iv 1 Iá t a sok felbevsb-se alapján a város 
ezen tisztviselője, kinek többek közt megfe- !

lelő nyelvismerettel kell bírnia, a külföldi 
uagyozégekkei közvetlen összeköttetéseket 
létesítsen s az értékesítést hivatalból eszközölje.

Ezen intézkedéséhez kérjen a város a 
megyei gazdasági egyesülettől erkölcsi és 
anyagi támogatást.

Ezen intézkedésével véleményem szerint 
a város mig egyfelől a bortermelőket, — 
amely gyűjtőnév csaknem a város összes 
lakosságát magában foglalja — hatékonyan 
támogatja, másfelől egyszersmind megteszi a 
kezdeményező lépést, mely később a ma ol­
dott kéve módjára küzködő termelők rend­
szeres szervezkedésére fog vezetni.

Szekszárd, 1907 nov. 9.
ixivaiu tlfsziuietíei

Simontsits Elemér.

Nyugdíj választmányi iilvs.
A tolnavármegyei községi jegyzők 

nyugdij-alapjára felügyelő választmány folyó 
hó bén, Szekszárdon a vármegyeház kistér 
méhen ülést tartott. Az ülésen, mely a déli. 
rövid megszakítással délelőtti 10 órától délu­
tán 4 óráig tartott, és amelyen Uől’i/ Pál 
alispán, majd, a déli megszakítás után 
Simonlsils Elemér főjegyző, elnökölt, a 
községi jegyzőket igen közelről érdeklő, fontos 
határozatokat hoztak, illetve a nyugdijszahály 
rendelet módosítására irányuló javaslat tár­
gyalása során a szabályrendeletbe oly intéz­
kedéseket vettek fel, melyek mig egyrészt 
biztosítják a nyugdíjalap fizetőképességét, 
másrészt a jegyzők terhein is könnyítetlek és 
amelyeknek a törvényhatósági bizottság által 
való kétségtelen elfogadása után vármegyénk 
nyugdijszahály rendeleté az ország összes 
vármegyéinek hasonló szabályrendeletei között 
egyike lesz a legméltányosabbaknak és 
légit urnán usabbaknak.

Az ülés első tárgyát a nyugdijszahály - 
rendelet módosítása képezte. A j.iénzügvi 
szakosztálynak erre vonatkozó javaslatát 
elfogadták s ennek, valamint a jegyző egylet 
kérelme alapján a szabályrendelet 5. S ót 
oda módosították, hogy a községek hozzájá­
rulását minden lélek után 8-ról 10 fillérre 
emelték, a jegyzők hozzájárulását pedig 5°/o- 
ról 3°/<i ra szállították le. A 8. £-a I- és II ik 
pontját oda módosították, liogv az ezek alap­
ján fizetendő hozzájárulást a jegyzők 6 hónap 
alatt kamat nélkül fizetik. Ugyanennek a 
§-nak óik pontjába felvették, hogy a főszol 
gabirói irodába töltött szolgálati idő is be­
számítható a nyugdíjigény megállapításánál 
figyelembe veendő szolgálati időbe A 20.§-ban 
rendezték a más várni -gyekkel való kölcsönös 
viszonosságot és a 24 jj-t is ennek figyelembe 
vételével szövegezték. A 47. tj kiegészítéséül 
abba felvették a (if)/907 alispán szánni végre­
hajtási utasításnak az erre vonatkozó 3 pont­
ját. Néhány stibins módosítás után elhatároz­
ták, hogy a szabályrendelet hivatalos szöve­
gébe felveszik azokat a jegyzeteket is, 
melyeket azokhoz A limes Antal hőgyészi 
főjegyző készített.

Parti József tolnai főjegyzőt november 
1 -tői 2100, Rumi Imre izinéuyi körjegyzőt no­
vember .) tói kezdve 2100 K val nyugdíjazták. 
Mehr wert It Sándor nyug. szekszárdi jegyző 
n> ugdtját 8f>0 koronára helyi sietették Diá im/ 
Frigyes volt udvari i jegyző nyugdíj ügyét, 
minthogy nyugdijának mérve még véglegesen 
nines megállajiltva, a közigazgatási bíróság 
Ítéletének leérkeztéig nyilvántartani határoz­
ták. Fekete József majsamiklósvári jegyző 
felebhezését a vármegye törvényhatósági 
bizottságához terjesztik Ik. Luciáit/ Jó­
zsefi nagyszékely i főjegyzőnek a 102 ez. 
határozat módosítása iránt benyújtott kér 
vényét elutasították. Scherer Gyula tamási

iff.-fiacy.il' MUstá.
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jegyzőnek 26 K. tévesen számított ka­
matot visszautal vány óztak. — Halain Ist­
ván döbröküzi II. jegyzőt 1600 K. beszámít 
ható fizetőssel f, évi julius 15-től a nyugdíj■ 
alapija felvették. Diczendy Pál teveli 
jegyző nyugdíjigényét a Majóson élvezett 
magasabb lizetés után állapították meg. — 
Mező László alsónyéki segédjegyzőre a nő- 
sülési hozzájárulást kirótták. — Nagy József 
diósherényi, Simon Lajos deesi, Eemle Béla 
györkünyi, Herényi Jenő alsónyéki, He kő 
Elek tengődi jegyzők nem rendszeresített 
állásba eltöltött szolgálatát, de az utóbbinál 
is csak 10 évre visszamenőleg, beszámították. 
— ltj. Arany Károly felsőiregi, Huppert 
Henrik miszlai és Szabó Zoltán koppánv- 
szántói jegyzők jelentését, a kirótt utánfize- 
tések befizetéséről, tudomásul vették. — 
Pestiig Ferencz paksi III. jegyző nyugdíj- 
igényét, fizetésének emelkedése arányában, 
megállapították.

VÁROSI ÉLET.
Értekezlet. Junosits Károly városi 

főjegyző folyó hó 7-én délután 2 órára érte­
kezletre hívta meg a városi képviselőtestület 
kereskedő tagjait, hogy meghallgassa véle­
ményüket a Sió hajózhatóvá tételével kap 
csolatosau a város részére kérendő hajóállo­
más kérdésében. Az értekezleten Mehriverih 
Ferencz, Pirnilzer Antal, Salamon Ármin, 
Singer Viktor, Sehlesinger Ignácz, Fischhof 
Mór, Heichl Sándor és Reich Ármin vettek 
részt, akik a felvetett tárgyhoz valamennyien 
hozzászóltak s a Sió hajózhatóvá tétele tár­
gyában kidolgozott tervek közül a város 
kereskedelmére egyhangúlag azt jelentették 
ki legelőnyösebbnek, mely a Siót Szekszárd 
alá s innét a keselyűs! úttal párhuzamosan a 
Dunához vezetni czélozza.

Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. város 
képviselőtestülete ma délután 2 órakor a 
Szekszárd szálló nagytermében rendes kép 
viselőtestületi közgyűlést tart.

— Közgyűlés. Szekszárd r. t. város 
képviselőtestülete folyó hó 1 1-én délután 3 
órakor a Szekszárd szálló nagytermében rend- ! 
kívüli képviselőtestületi közgyűlést tart. Tárgy :
A választás alá nem eső városi képviselők ! 
1908. évre érvényes névjegyzékének tárgya­
lása és határozathozatal.

HÍREK.
Szerda, november 6.

I lej. jótckonvcKvlu teafőző estély 
Tizennégy nap előtt, majdnem vízbe e<téi :
Üres s rövid voltál, „alig-alig rőfnyi"
Igaz mulatsággá „nem tudtál megnőni“ !
(iaraynk a terén bosszankodva állt ott 
S kaszinónk ablakán rögtön bekiáltott :
„Urak ! Ti nekem egy szobrot emeltetek 
Ámde én e bronzzal semmit sem kezdhetek 
S hogyha Szekszárd város ily gyöngén teázik, 
Az én szegény árvám biz halálra fázik I” 
Meghallották ott benn a szobor ércz-szavát 
S november „szerdáján“ azt mondották : „Nullát 
Hogy sikerüljön a második teázás 
Inkább ne legyen e hóban „vacsorázás“ I“
Nem is volt ; s bár sokunk orra kissé görbe 
Lementünk majd mind a katolikus körbe 
S club-vacsora helyett beértük teával.
Edesitve hölgyek bájos mosolyával,
Es az ott cgvhegyült számos, fényes haddal 
Levertük a nyomort győztes öntudattal !
Ámde mégis (már csak ilyen ez az országj 
Hogy meg ne szakadjon a jogfolytonosság 
Szerdavacsorák egy makacs katonája 
Ott ült egyedül is Kcinprecht csodájára 
lizer csésze tea sem csáhitá nagyon 
S vacsoráit magában, mert hát szerda nagyon ' *)

n.
•) S ezt c-n teszem hozzá úgy b vacsorái«, 
Emészteni eljött v , y c-esze teára !

.1 szerk.

— Személyi hir. Apponyi Géza gróf 
főispán nejével, szül. Széchenyi Paula gróf­
nővel és leányával, Gizella grófnővel kedden 
városunkba él kezelt s csütörtökig itt idő­

zött. Szerdán délben főispánunk szükebb 
körű társaság számára ebédet adott, este 
résztvett családjával a nőegylet mulatságán. 
Mér nap a grófné nehány látogatást tett, 
Gizella grófnő pedig — kereskedőink örö- 
rnére egyes üzletekben nagyobb bevásárlást 
eszközölt.

Bírósági kinevezések. Kobilicz Elek 
dr. pécsi Ítélőtáblái tanácsjegyző albírót, ki 
egyidőben Szekszárdon is működött, a pécsi 
törvényszékhez bíróvá, Végess Ferencz dr. 
szekszárdi törvszéki jegyzőt pedig a szombat- 
helyi törvényszékhez albiróvá nevezte ki 
a király.

— Uj főispán! titkár. A m. kir. bel­
ügyminiszter dr. Hoor Aladár bonyhádi tb. 
szolgálóiét Trencsénmegyébe főlapé ni titkárrá 
nevezte ki.

— A közegészségügyi bizottság folyó 
hó 12-én délelőtt 10 órakor a vármegyeház 
kistermében ülést tart, melynek tárgya a 
Decs és Nagymányok községekben felállí­
tandó gyógyszertárak engedélyezése iránti 
kérvények tárgyalása.

— Jegyző gyűlés. A dombóvári járás 
jef?yzői kara folyó hó 7-éti Szakoson gyűlést 
tartott, melyen a járás főszolgabirája Nagy 
István is jelen volt.

Esküvők. Veszprémi Parugh József 
föld birtokos ma délután tartja Nagydorogon 
esküvőjét tótbakai Bakay Ilonkával, Bakay 
Dozső, gróf Széchenyi Sándor, főrendiházi 
alelnök intézőjének leányával.

Cserián István, igali királyi járás- 
bíróságé irodatiszt folyó hó 5-én délután 4 
órakor esküdött a szekszárd-belvárosi rótn. 
kath. templomban örök hűséget Polli Maris­
kának, Polli Ernő városi tisztviselő leányának.

(íreifenstein István medinai segédjegyző 
oltárhoz vezette Halmai Tivadar medinai 
jegyző leányát, Ilonkát.

Horváth József dunafüld vári járási 
végrehajtó október hó 29 én tartotta esküvő­
jét lazekas Rózsikéval Szörnyén.

— Uj kerületi esperes. A préposttá 
kinevezett Streicher Péter lemondása folytán 
megüresedett völgység! kerületi esperességre 
s ezen kerület tanfelügyelőjévé gróf Zichy 
Gyula pécsi püspök Magyar Miklós závodi 
plébánost nevezte ki. Érdemes, derék férfiút 
ért e kitüntetés.

Artézi kutszakertök kiküldése. A m.
kir. füidmivelésligyi miniszter gróf Széchenyi 
Sándor v. b. t. t. nagy dorogit! és báró Schell 
József pusztakatalini nagybirtokosok kérel­
mére - kik birtokaikon artézi kutat kivált­
nak létesíteni — szakvélemény adására uta­
sította a in kir. országos vízépítési igazgató 
ság közegészségügyi osztályát, mely valószínű­
leg még ez évben megtartja n helyszíni szemlét.

Halálozás. Megrendítő csapás érte 
Hainrik/fy Pál szakcsi kerületi képviselőt 
és nejét, szül. felsoeör! Francsiss Elvira úrnőt. 
Egyetlen fiuk, Huinrik/J'y Béla főgimnáziumi 
\ III. oszt. tanuló a legszebb korában, éle­
tének 18-ik évében, rövid szenvedés után 
folyó hó 4 én váratlanul elhunyt Budapesten. 
A drága halott Inilt. tetemét folyó hó 5-én 
délután lé-l 4 órakor szentelték be Buda­
pesten, a \ öröskereszt-kórház lialottaskápol- 
n,•íjában, onnan tizat vasdra szállították, a hol 
folyó hó 6 án délután 2 órakor, újólag be­
szentelték s a dombóvári családi sírboltban 
helyezték ötök nyugalomra. Az általános 
részvét enyhítse a mélyen lesnjtott szülők 
megmérhet le n fájdalmát.

Keserű Lajos bogyiszlói református lel 
kész elhunyt Bogyiszlóit. Halálát neje: Ge­
rendáig Etelka, Gerendái/ Lajos nyug. fő­
szolgabíró testvére s több felnőtt gyermeke, 
köztük dr. Keserű Lajos bpesti kir. aliigyész 
siratja.

Segeillelkeszek áthelyezése A pécsi 
püspök Nyári Simon hőgyészi segéd lelkészt 
Magyarkeszibe, Fahíd i Ad ám bű kösd i segéd­
lelkészt I lőgyégzve, A un Lajos mag varkeszii 
segédlelkészt pedig Biikösdre helyezte, át.

Kántorvalasztas Harczon. A Hurka 
Pál halálával megüresedett harczi kántor­
iamtól állásra tíz iskolaszék egyhangúlag 
Galambos István souiogykilitii tani tót vá­
lasztotta meg.

Jegyzőválasztás. A Zsiymond Elemér 
lemondása folytan megüresedett harczi jegv-

zőségre a folyó hó 6-án tartott képviselő- 
testületi ülésen egyhangúlag Csőry Ferencz 
sióagárdi segédjegyzö választatott meg.

— Nyilvánossági jog adományozás. A
A m. kir. vallás és közoktatásügyi minisz­
ter a bonyhádi ág. h. ev. gimnázium V-ik 
és Vl-ik osztályának az 1907—8. tanévre a 
nyilvánosság jogát megadta.

— Gyáralapitási terv. Pages és társa 
amsterdami bőrgyáros ezég beadványt inté­
zett Szekszárd város közönségéhez, mely 
szerint itt 50 munkást foglalkoztató juhbőrt 
feldolgozó gyárat akar létesíteni. A várostól 
ingyen telket és egyéb kedvezményeket kér.

— Eljegyzések. Zsiymond Ferencz, 
vármegyei árvaszéki írnok eljegyezte Hurka 
Juliskát, néhai Hurka Mihály, volt zombai 
tanító leányát.

Balogh János görbő-belecskai h. kör­
jegyző eljegyezte Schultheisz Henrik kesző- 
hidegkuti jegyző leányát, Vilmát.

— Áthelyezés. A 111. kir. pénzügymi­
niszter a dombóvári járásban járási szám­
vevőül kinevezett Zselinszky Béla számtisz­
tet — ki állását katonáskodása miatt annak 
idején el nem foglalhatta, — a nagyszőllősi 
számvevőségi kirendeltséghez osztotta be.

Elismerő oklevél. Molnár Lajos, 
szekszárdi rendőrkapitány lovak megvádolá­
séból keletkező veszély elhárítására szol­
gáló készülékét, mely egy zsinór meghúzá­
sával a lovakat leszerszámozza és a kocsi­
tól elszabaditja, bemutatta a nemzetközi 
balesetügyi, iparegészségügyi és munkásjó­
léti kiállításon. Az elmés készülék általános 
tetszésben részesült s a zsűri a feltalálót 
elismerő oklevéllel tüntette ki, amiről a ki­
állítás elnöksége a következő levélben érte­
sítette :

„Van szerencsénk értesíteni t. Czimet, 
hogy kiállításunk bíráló bizottsága legutóbb 
megtartott teljes ülésében egyhangú határo­
zattal t. (Jzimnek lovak megvádolásából ke­
letkező veszély elhárítására szolgáló készü­
lékéért. az elismerő oklevelet Ítélte oda.

Őszinte megelégedésünkre szolgál, hogy 
t. Czimedet az örvendetes méltatásról érte­
síthetjük és maradtunk megkülönböztetett 
tisztelettel:

Hieronymi, Tliék Endre,
a jury elnöke. a végrehajtó bizottság

elnöke.“
— Iskolaszék! gyűlés. A szekszárdi 

községi iskolaszék ma délután 3 órakor 
Boda Vilmos elnöklésével ülést tart. Tárgy: 
a menedék házak költségvetése. A polgári 
iskola számadása. KI uh a Gézáné helyettesí­
tése. A polgári iskola költségvetése. Tandij- 
elengcdések. Folyó ügyek.

Uj jegyző. A nyugdíjazás folytán 
megürült szakcsi adóügyi jegyzői állásra 
Nagy István dombóvári járási főszolgabíró 
vezetése mellett, f. hó 5 én, kedden tartották 
meg a jegyzőválasztást. Stockinger István 
eddigi helyettes 11 szavazatával szemben 
Ugorj])/ Zoltán kurdi másod jegyzőt válasz­
tották meg 23 szavazattal.

A tüdőbetegekért. Mindenszentek 
napján a szekszárdi temetőkben, a József kir. 
herezeg szanatórium javára 88 kor. 38 fillér 
tolyt, be. A kiadások levon,ása után lenmaradó 
73 kor. 38 fülért l)őry Pál né, a szanatórium 
egyesület helyi elnöke megküldötte a szana­
tórium igazgatóságának.

Országos vásárok. A szekszárdi 
Erzsébet napi országos vásárt folyó hó 18-án, 
— a dombóvári András napi vásárt folyó hó 
30-ika helyett, folyó hó 28-án tartják meg.

— TŰZ. Bátaszéken folyó hó 5 én dél­
ben ki gyulai It özv. Mátyás Jánosné szül. 
Mező Julia korcstnárosné házának a gyepszél 
tele való része. A ház egy részének tetőzete 
leégett, a tűz tovább terjedését azonban a 
gyorsan megjelent tűzoltóság megakadályozta.

— Viharágyuk eladása. A szekszárdi 
jégkár ellen védekező egyesület viliarágyui 
a hozzá tartozó fabódékkal együtt folyó hó 
10-én, vasárnap délután 4 órakor a város­
ház udvarán nyilvános árverés utján eladatnak.

Anyakönyvi kinevezés. Gróf Apponyi 
Géza főispán Pápay Géza, oki. tanítót és 
mözsi segéd jegyzőt a mözsi anyakönyvi ke­
rületbe teljes hatáskörrel an\ «könyvvezető 
helyettessé kinevezte.



— Vadászat. Fónagy József, gógni 
vadászterületén ma vadászatot rendez, ame­
lyen szarvasra is vadászni fognak.

— Iskolák bezáratása. A kanyaró be­
tegség nagymérvű elterjedése miatt a duma- 
földvári járás főszolgabirája a paksi községi 
iskolát és a dunaföldvári óvodát, a gyer- 
mekmenhelycket és a népiskolák 1. és Il ik 
osztályát bezáratta.

Tífusz. A tolnai laktanyában elszól 
1 ásóivá levő katonák között tífusz ütött ki 
és öt katona fekszik betegen A tiszti főor­
vos a helyszínén megjelent és a szükséges 
óvintézkedéseket elrendelte.

— Alapszabály-jóváhagyás. A tolna- 
iparosok egyesületének alapszabályait a bel­
ügyminisztérium jóváhagyta.

A házalás szabályozása. A ma is
érvényben levő házalás! pátens hatálya a 
kiegyezési javaslatok parlamenti elfogadásá­
val tudvalevőleg megszűnik és azért a kor­
mány már jóelőre gondoskodni akar a háza 
bis szabályozásáról. A ,,Magyar kereskedők 
lapja“ értesülése szerint a kormány a kér 
dést nem szándékszik külön törvényben sza­
bályozni, hanem azt az ipartörvény revizi 
ójának keretében akarja megoldani: addig 
pedig egy ideiglenes rendeletét fog a keres­
kedelmi minisztérium kiadni, mely a kérdést 
lehetőleg az eddigi keretekben, a fennálló 
jogok sérelme nélkül szabályozza.

— Csőd. líohn Simon dunaföldvári be 
nem jegyzett kereskedő ellen saját kérelmére 
a kir. törvényszék a csődöt elrendelte. Csőd­
biztos Szász Károly kir. törvényszéki jegyző, 
tömeggondnok: dr Pál földi Lajos és he­
lyettese di- Ringbauer Ferencz dunaföldvári 
ügyvédek

,— Iskolamegnyitás. A kanyaró beteg­
ség Ucsényben megszűntnek nyilváníttatott 
és igv az összes iskolák megnyitása iránt a 
központi járás Kiszolgálom ja előterjesztést 
tett a vármegye alispánjához.

— Elgázolt kis leány. Horváth Ke­
ren ez pinczehelyi lakos 5 eves Teiéz nevű 
leányát Szabados Pál ottani lakos kocsival 
elgázoltatta és rajta ‘20 nap alatt gyógyuló 
sérülést okozott. Szabadost vétkes gondatlan­
ság miatt feljelentették

Eltemette a part. Kurdon folyó hó 
ti án Pavlisan Mihályt a leszakadt part el­
temette és agyonütötte. Minthogy gondatlan­
ság forog fenn, a tamási-i kir. járásbíróságtól 
Rosos Jenő kir. albiró a helyszínére kiszállt. 
Két hónap alatt már a B-.k halált okozott 
partszakadás ez itt Tolnamegyében.

— A párisi tuberculose elleni kongresz- 
SZUS uj reményt adott a világnak. A tuber- 
oulose elleni szer, úgy látszott, megvan. De 
már néhány napra be kellett látni, hogy a 
remény hiú és tarthatatlan, mert ezen iszom ut 
betegség ellen nem sikerült még egy spéci 
ficumot feltalálni. A tuberculose elleni szerek 
között a leghathatósabbak egyike a Sirolm- 
Eoclie« egy crcosotpreparátum, mely azon­
ban a többi ilynemű szerek kellemetlenségeit 
nem tartalmazza, mert nem mérges; kelle­
mes izü és nagyobb részben tényleg a testbe 
felvétetik. A »hirolin Roche« gyorsai hat a 
köhögés ellen, előmozdítja az étvágyat, meg­
szünteti az éjjeli izzad ást és hat a láz ellen, 
úgy hogy a tüdőbaj és sorvadásban szmive 
dőltnek annak használata feltétlenül ajánlatos. 
»Sirolin Roche« minden gyógyszertárban 
kapható

— Gondatlanságának az áldozata. Szu- 
csán György az Ocsény községhez tartozó 
Szigeth-pusztán birkákat legeltetett. Egy 
szalma kazal tövében pipára gyújtott s az 
égő gyújtót meggondolatlanul a szalma mel 
lett a földre dobta, melytől a szalma nieg- 
gyuladt. Szucsán el akarván taposni a füzet, 
bal lábát annyira össze égette, hogy be kellet, 
a szekszárdi közkórházba szállítani.

— Balesetek. Hauszmann Mihályné, 
szid. 1 rautman Éva, varsádi lakos meg­
botlott s oly szerencsétlenül esett el, hogy 
jobblábát eltörte. — Tokaji József, szek­
szárdi lakos fahordás közben ballábát el­
törte. — Tóth János, tamási-i lakos saját 
vigyázatlansága folytán forgnpisztolylyal a 
jobblábát meglőtte.

— Elitéit postamesternő. Réti Sán- 
dorué, keszőhidegkuti postamesternő férjével

egyetértve i9U4. évben, a kincstár kárára 
20t)0 korona körül sikkasztottak s azután 
megszöktek. F. év tavaszán sikerült őket 
elfogni s a kir. törvényszék 1907. évi no­
vember 8-án hozott ellenük ítéletet, Réti 
Sándornét két évi, férjét pedig egy évi bör­
tönre Ítélte. Az ítéletben mindketten meg­
nyugodtak.

Öngyilkosság Pál Gábor, kunszent 
miklósi születésű, 77 éves napszámos elke­
seredésében múlt hó ti 1-éli jobb karján el­
vágta az ereit. Súlyos sérülésével a Ferencz- 
kórházba szállították.

Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ferencz József keserüviz vala­
mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
és említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József késéi - ii vizet.

— Az idei bor hatása. Gerstnecker 
Ferencz paksi lakos présházában együtt bo­
roztak fia, Fodor János, Pántéi' János, Mii 
nor János, Várnaiul Mihály és Mittler József 
legények. Estefelé annyira inegittasodtak, 
hogy egymással összevesztek. Ezt látva az 
ifjú Gerstnecker, a pinezéből elküldte s az 
utezára is kikisérte őket A kapuban Fodor 
János Gerstneekcrt pofonütötte, majd mikor 
az öreg Gerstnecker fia segítségére ment, 
azt késsel életveszélyesen ni egszurkálta. 
Gyöngyösi József és Molnár József kistenge 
liczi lakosok Szokodi István ottani lakos 
korcsmárosnál szintén együtt borozgattak. A 
bor hatása alatt köztük nézett eltérés, majd 
szóváltás keletkezett s Gyöngyösi Molnárt 
botjával kétszer megütötte, mire Molnár 
késével Gyöngyösit arczán úgy meg szúrta, 
hogy gyógyulásához legalább 24 nap szük­
séges. A kir. ügyészségiül 
feljelentette.

— E égett kis leány. Szikszid János 
szekszárdi, bárány a völgyi lakos Róza nevű 
5 éves leánykája folyó hó 4-én délelőtt 
gyújtóval játszott, miközben a ruhája meg­
gyulladt s a kis lány oly súlyos égési sebe­
ket szenvedett, hogy be kellett a kórházba 
szállítani, ahol még az nap délután meghalt.

— Szerencseden eses. Tóth Pál decsi
lakosnak dóig, akadt a padláson. Amint a 
létrán felfele haladt, inegcsaszott s olv szeren­
csétlenül bukott le, hogy bal lábát eltörte. 
Beszállították a szekszárdi kórházba.

Rendőri hírek. Eojen István, dombóvári 
lakos házigazdánál egy ismeretlen vándor 
éjjeli szállást kért. sőt még másnap is ott 
maradt nála s mikor a ház beliek hazulról 
eltávoztak, a csavargó Eojen ablakát be­
törte s a szobából két kabátot és egy nad­
rágot ellopott A lopás elkövetésére a sze 
inélylcirás folytán Vetrovszki István káiy 
hássegédet vették gyanúba, de m g eddig 
elfogni nem sikerült. — Túvirdaronqálók. 
Bölc-kc község határában iij Süveges Já­
nos és ifj. Varga Sándor suhanezok a táviró- 
drótot megszaggatták és a leszakított része- 
ket ellopták. A csendőrség feljelentette őket. 
— Elcsípett vásári tolvaj. A legutóbb 
magtartott dunaföldvári vásárban a csend­
őr.seg Tarczal József, bölcskei lakost tetten 
érte, mikor egy nagy vég szövettel a vásár­
ból menekülni akart, de mikor a csendőröket 
észrevette, batyuját eldobta és futásnak 
ért dt, de a csendőrség mégis elcsípte s át­
tolta a dunaföldvári kir. járásbíróságnak. — 
Ozv. Kőmi vés Istvánná helybeli lakost, Ist­
ván nevű lia úgy megverte, hogy 10 nap 
Matt gyógyuló sérülést szenvedett. Kőiuivesné 
fiát a kir. ügyészségnél feljelentette..
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a csendőrség

Csak egy kísérlet
és meggyőződhetik róla, hogy a

..DELICIA-
tiszta vajból és édes tejszínből való ké­

szítményei elsőrendück 
Vidéki megrendelések azonnal clintcztetnek 

Teasütemények
Kávé Csokoládé Tea

Fagylalt — Parfait 
Bonbon

„DELICIA“ CZUKRÁSZDA
Szekszárd, Széchenyi-utca, szálloda épület

FOGORVOS
KOVÁCS J.

vásártér-utcssai műtermében hiányzó fogak 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj­
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztitás a legjobb
módszer szerint eszközöltetik. —- Szegények­
nek rendel d. e. 8 —9-ig és d. n. 1—2-ig

CSARNOK.
lisle.*

Csitt, csitt. Az eslharang éreznyelve komiul 
Imára hivó hantjukon.
Vetkezzetek ki most a földi t/ondbnl 

-A lélek éggel is cakón.
IIa minit egész naji fogva torinak érdek
S Ina remények föllegvárui,
l.e, térdre' mielőtt pihenni tértek,
Az estharany buzgó imára hí.

Vagy hát egész nap hossza sem elég-e 
Imádni festett egeket 
I.(ittátok ! a inij) nyugaton kiége 
S eltűnt a láthatár megélt.
Dicsfénye hol van :> meghall ! s büszke térddel 
Ember, le mersz kevélgen ál tani :> !
Hitvány hatandó, porunk férge, térdelj:
Az estharany buzgó imára hi.

Ifinek szemébe édes, tiszta könnyek 
— Minid nem sajtol fájdalom —
Derült korányán jőnek az örömnek.
Miként a harmat hajnalon :
Ki tiszta hittel önmagája szólta 
S keidét az urnák bizton tárja ki,
Istent dicsérjen ajkain a hála 
Az eslharang buzgó imára hí

Kik szivetekben őrlő fájdalomnak 
Emésztő titkát rejtitek,
— A nem ezégéres bánatok, ha nyomnak, 
llészvéllen a világ s hideg !
X ki megluisonloll, jéreginart kebellel 
Az ur elébe nem mersz tiltani,
Térdeljelek ' alázatunk emel /él :
Az est harang buzija imára hí.

X ti mind ' te itt, finek nagy, léha gondol 
Szerez csajain az élvezel;
X ti, kiknek útja, min kínnal bolyongtok.
Csak szenvedések közt vezet .-
Kik csak kenyérért küzdőtök napestig,
Ilit már leszálltak az éj árnyai.
Istenhez most.' hagyjátok ill a testit 
Az eslharang buzgó imára hi 

ISliS —
Ényi DÖMÖTÖR JÖZ.SEE.

Szabó Ferencz főgimnázium! tanár ur szíves­
ségéből közöljük ezt a hangulatos költeményt. Írója ú 
neki sógora volt s fiatalon, alig 1 íi éves korában hunyt 
el. Szép költői tehetsége nagy reményekre jogosított.

A szerk
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Garay-estóly.
Az Egyesült Szekszárd-Tolnamegyei 

Nőegylet folyó hó ti-an tartototta második 
estélyét a szekszárdi római katli. kör he­
lyiségeiben. A közönség érdeklődése ez al­
kalommal igazán a szép ügyhöz méltó volt. 
Legékesebb bizonysága ennek a zsúfolt 
terem.

Pont félkilenczkor felhangzott a Rá- 
kóczi-itululó. Apponyi Géza gróf főispán ér­
kezett meg nejével, Széchenyi Paula gróf­
nővel es leányával, Gizella grófnővel. Kísé­
retükben volt Simontsits Béláim, néhai Si- 
montsits Béla, miniszteri tanácsos özvegye 
és Simontsits Elemér, vármegyei főjegyző. A 
gréli családot minta nőegylet és óvoda elnö­
kei özv. Sass Istvánné és Dőry Pál né a 
terem bejáratánál fogadták.

Nenisokára megkezdődött a változatos 
műsor. Eher Géza: Liszt Ferencz Magyar 
rapszódiáját, majd Donisetti - Vallace : Ezred
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leánya, Fantázia müveinek egyes vészeit ját­
szotta zongorán. Igazi bravúros, művészi já­
téka általános feltűnést keltett. A közönség 
szűnni nem akaró tapssal fejezte ki nagy 
tetszését. Utána Cservény! Ilonka a Férjhez 
menjek ? czimii monologot adta elő szépen, 
kedvesen, kgesz biztosan,, rátermettséggel 
foigolódott a színpadon, sok elevenséggel, 
behízelgő melegséggel csicseregte el egy 
férjhez szándékozó kis leány apró, kedves 
zsörtülődéseit. A közönség őt is lelkesen 
hívta a lámpák elé.

Ezután Murai Károly „Virágfakadás“ 
czimii darabja került szilire. Egri Béla, Föl­
des László urak mint műkedvelők, régi jó 
ismerőseink a színpadon. Most is eltalálták 
a hangot, a mókát, amely jókedvet csinál. 
De partnereik is derekasan helyt álltak. Ka 
marás Jolán káról ne essék nagyobb dicséret, 
minthogy kedves hárpia volt, Kayos Erzsiké 
szende unokaliug, Cservény! Ilonka szemes 
szobaczicza. Járó Karcsi is élethü alakban 
mutatta lie a diákgyereknek feldúlt lelki ál­
lapotát az első dohányzás után. Minden­
esetre nagy elismerés illeti a darab betaní­
tóját, Szabó Uéza hittanár urat is. Végül 
Eber Géza Chopin : Scherzóját játszta, majd 
magyar ábrándokat adott elő. A közönség 
szűnni nem akaró tapsaira úgy az első 
számnál, mint itt is megtoldotta előadását 
egy pár gyönyörű hallgató nótával.

Erre szép leányok, asszonyok felszolgálták 
a teát, amelyhez a pompásabbnál-pompásabb 
süteményeket szekszárdi hölgyeink és Ap­
ponyi Géza grófné bőkezűsége szolgáltatta. 
Elénk csevegésbe merült a társaság. Ap- 
ponyi Géza grófné körül egy egész kis ud­
var képződött, sorba kerestek fel a hölgyek, 
hogy üdvözöljék. A grófné ina is ki fogy ha­
tatlan volt a nyájasságban, előzékenységben. 
Szellemessége, mindenre kiterjedő figyelme 
egészen megbabonázta asszonyainkat, kik nem 
győzik eléggé dicsérni magas törekvését, amely- 
lyel az itteni laza társadalmi életet olykor 
olykor való megjelenésével mintegy felvil­
lanyozni törekszik.

A tea után tánezra kerekedett a fia­
talság. Bonyhád, Bátnszék tüzes tánezosokat 
szolgáltatott. Apponyi Gizella grófnő is fá­
rad liatlan volt a bosztonban

Főispánunk családjával 1 2 óra előtt 
pár perezczel távozott el. A mulatság azon­
ban a reggeli órákig tartott pompás, vig 
hangulatban.

Jelen voltuk: Gróf Apponyi Gézámé, 
Antal Bál né, dr. Beüthx Káról vné. Biróy 
I »eláné, Bodnár István né, Cservény! Lukácsné, 
dr. Csizmadia Gózáné, l)őr\ Páliié, I )."n n\m 
Fercnezné, Eber Martonné, Ferdinánd Ja 
nosné, (iyergvai Dezsőm1, G\ őr In ró Benőin1,
Ila\ t Ferenczne. Ilolub Jinosné, Hoffmann 
Sandorm1, K rammer Jancsiié, Kovács 1 )á- 
vidné, Klieber Gvörgvné, Einhardt Ignáczné, 
Mattion! Jánosni-. Mehrwertli (iusztávm1, 
Matzon Behind, Nils Istvánul1, Niivay Emi Iné 
(Bátaszék), Oszolyi Károlym1, l’erlaky Jó 
zsel'né, Baz.ir Dezsőin1, Keiclil Sándorné, 
líill Józ-efné, dr Kubinstem Mátyásné, özv. 
8ass Istvnnné, Sass Lászlóm1 (Bonyhád), 
özv. iSimontsiis Béláné, özv. Stancsies Bé 
káné, »Seiner Lipótnc, Szévald Oszkárné, »Su­
rful yi Viktorné, Tihanyi Domokosáé, Tóth 
Gyulám1, Török Józsefné, Wigand »lánosné.

Apponyi Gizella grófnő, Cservény! 
Ilonka, Cstikly Mariska, I liftingei' Sá­
rika, Dől y Natália, Győrbiró Erzsiké, 
Kavos Erzsiké, Klieber Gizella, Kamarás 
Józsa és Jolánka, Kram m er Zsófi ka, Lin- 
bánit Hilda, Mehrwertli Margit, Müller »Ju­
lia, Naszay Bau la és Ilonka (Budapest), 
Návay Katicza (Bátaszék), Keiclil Elza, Kill 
Mariska, »Sass Janka, »Seiner Ilonka, Somogyi 
Paula, Triebler Ilma, Wigand Janka.

Jegyeiket megváltótIák: I lay t Gábor 
10 kor , Totncsányi Lajos 5 kor., dr. Bestliy 
Pál né 4 kor., Schneider Jánosné, Bajó Já­
nosul1, özv. Tokay A utal né ‘2—2 kor , Ágos 

ton 1stváIliié I kor.
Felülfizettek : Gróf Apponvi Géza 27 

kor., Návay Emil 7 kor., Órfty Lajos fi 
kor., Ilazslinszky Géza 5 kor., dr. B elit B e- 
rencz 4 kor., dr. Beöthy Károly, Kamarás 
Béla 3—3 kor., dr. Káldi Gyula, Kram mer I 
János, Seiner Lipót, dr. Gyenes József, |
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N. N. 2—2 kor., Diffinger János, Mikecz 
Endre, A. Perczel Dezső, Perezel Béla, 
Szász Károly, Béky József, Biróy Béláné, 
Müller Julia, Rill József, Matzon Béla, An­
tal Pál, B’ekete István, N. N. 1—1 koronát.

Az összes bevétel 247 korona volt.

A »SZOMSZÉDBÓL.

Alispánválasztó közgyűlés. Somogy 
vármegye hétfőn délután megtartott közgyü 
lesén egyhangúlag választotta meg Kacsko- 
vics Lajos csurgói főszolgabírót Somogy 
vármegye alispánjává. Az uj alispánt, első 
sorban Kapolsfy Jenő főispán üdvözölte, mire 
az uj alispán kifejtette programtnját, melynek 
alapgondolata a vármegye jó közigazgatása. 
Végül a bizottsági tagok nevében Széchenyi 
Aladár gróf üdvözölte az alispánt, megkérve 
őt, fordítson kiváló gondot az egyke rend­
szer meggátlására és iparkodjék a kivándorlást 
meggátolni.

Somogy vármegye bizalma dr. Ber­
zsenyi Gerő indítványára Somogy vármegyé­
nek hétfőn megtartott óvnegyedes közgyű­
lésén élénk helyeslés mellett kimondották, 
hogy Andrássy Gyula gróf belügyminisztert 
az alkotmányi biztosítékok tárgyában be­
nyújtott törvényjavaslatáért, Apponyi Albert 
gróf vallás és közoktatásügyi minisztert pe­
dig a pécsi szabad tani tás kongresszusa alkui 
mából történtekért üdvözlik, mivel érdemei 
az emberiség örök kincsei, a vallás és nevelés 
terén elvitathatlauok és a gondolat és tanítás 
szabadságának nálánál lelkesebb harezosa 
nincsen.

Pári.
»Szent Imre herezeg születésének kilenez- 

százados évfordulója alkalmából Pári község­
ijén e hó fi án ünnepélyes isteni tisztelet és 
utána iskolai ünnepély volt.

A szent misét Warya Manó, a köz- 
tisztelet és szeretetnek örvendő plébános tar 
tóttá, ugyancsak ő, mint iskolaszéki elnök, 
buzgóit az iskolai ünnepély sikerén is.

Az iskolai ünnepély imával kezdődött, 
ezt követte: Brunner András uj kántor­
iam tónknak az iskolás gyermekekhez intézett 
remek és szép hasonlatokban bővelkedő, pe­
dagógiai szempontból is magas nivón álló 
szép beszéde, mellyel a gyermekeket Isten- 
tiszteletre, imádságra, alázatosság és mun­
kásságra, haza, szülő, tanítói szeretet és tisz­
teletre serkentette. Azután következtek az 
iskolás gyermekek szaval látni, plébánosunk 
szép záróbeszéde, a Szent Imre herczeget 
dicsőítő ének és a szózat eléueklése és ezzel 
az iskolás gyermekeknek szánt ünnepély 
befejezést nyert

Ezeken az ünnepélyeken mint szülő a 
többek között én is jelen voltam és azoknak 
a hatása alatt meg kell emlékeznem azon 
érdemes férfiúról, a kinek hervadhatatlan 
érdeme az, hogy községünk németajkú isko­
lás gyermekei nemcsak hogy szavaltak ma 
gyárul az iskolai ünnepélyen, hanem hogy 
azt, a mit szavaltak és a mit nékik tanítójuk 
szép beszédjében mondott, meg is értették. 
Ez a szép eredmény egy évtizedet meghaladó, 
fáradságot, akadályt nem ismerő lelkes küz­
delem, bölcseség és munkásság gyümölcse, 
amely megnyugvással tölthette el azon 
nemes férfiú lelkét is, a kinek ez az ered­
mény köszönhető és a ki nem más, mint 
Wnrga Manó plébános, iskolaszéki elnök ur. 
Adja az ég, hogy ezen érdemes férfiú még 
számos éven át munkálkodhasson magasztos 
lelkipásztori hivatása mellett községünk ma 
gyarositása terén és adja meg neki az Isten 
azt az örömöt is, hogy elmondhassa: „Íme 
Pári község német volt, de magyarrá lett — 
általam !“

Eyy jelenvolt.

Szakos.
Szent Imre ünnep Szakoson. Kügyeletes, 

lélekemelő ünnep volt »Szakoson november 
fi-ikán Szent Imre bei ezeg születésének 900-ik

évfordulója alkalmából ének szóval, ünnepi 
: szent misén jelentek meg az iskolás gyer­

mekek, melyet Vitkonits Fercncz plébános 
I végzett s melyen ép úgy, mint az iskolai 

ünnepségen, nagy számmal jelentek meg a 
hívek, élükön a helyi intelligencziával. Szent 
mise után a szépen feldíszített iskolában folyt 

i le a szent Imre üt.nép fényesen összeállított 
programmal. Énekszámok, szavalatok, felol- 

i vasás és szabad előadás váltották föl egy­
mást. Hortobágyi József, káplán: „Ünnep­
napok “ ozimen ez alkalomra irt prológusát 
adta elő, Wítlz János osztálytanító és Má- 

j nyokné Cseh Jolán költeményekben magasz 
látták a magyar ifjúság védőszentjét, kinek 

I életét Szíjártó László tanító ismertette. Ter- 
j meszelés az iskolás gyermekek is kivették 

részüket Szent Imre ünnepléséből, kedvesen 
előadott költeményekkel dicsőítvén „ártatlan 
virágát“ ezen nemzetnek. Vitkovits Ferenc» 
plébános, iskolaszéki elnök zárószavában 
megkapó szavakkal szent Imre erényeinek 
követésére buzdította a tanulóifjúságot A 
szavalatok közé szőtt és remekül előadott 
hazafias és vallásos énekek betanításáért 
Kétyi László kántoriamtól illeti rang az el­
ismerés. Az ünnepély végén Szent Imre tisz­
telői lerakták filléreiket Szent Imrének Bu­
dapesten építendő templomára.

Muzeum, közintézetek ügyei.

Muzeum bezárás. A múzeum igazgató­
sága a vármegyei muzeum ingyenes látoga­
tását f. évi november hó 1-től 1908 április 
végéig a téli hónapokra beszüntette.

Felolvasás. A vármegyei muzeumegye- 
sület felolvasásainak sorozatát f. hó 17-én 
kezdi meg, valószínűleg dr. Bariul Kornél 
főgimnáziumi tanár felolvasásával. Bővebbet 
a falragaszok utján és a helyi lapok jövő 
számaiban tudhat meg a közönség.

TANÜGYI HÍREK.

A Véé 'egyházmegyei Róni. Katii. 
Tanítóegyesület pályatetelei. A Pécsegy- 
házmegyei Kém. Katii. Tanítóegyesület vá­
lasztmánya a Wajdics Gyula pécsi kanonok 
s Bornálh Ignácz világi elnökségével tartott 
választmányi ülésén köszönetét szavazott Be- 
zerédj Bál miniszteri meghatalmazottnak a 
selyem tenyésztési pályadijul felajánlott 50 
koronáért s egyúttal a következő pályatéte- 
teleket tűzte ki: I. Mik a tanító teendői, 
hogy a társadalom a szabadgondolkozó és 
egyéb, a katli egyház szellemét tönkretenni 
akaró áramlattal szemben sikerrel megküzd- 
liessen. — 2. »Mi az oka, hogy a községi
faiskolák rendeltetésüknek nem felelnek meg 
s minő intézkedésekkel lehetne elérni, hogy 
a köznép a gyümölcsfatenyésztést fokozottabb 
mértékben közgazdaság! jelentőségének meg­
felelően felkarolja. — 3. Mily körülmények 
okozták hazai selyem tenyésztésünk hanyatló 
sát és mit kell tennie a néptanítónak ezen 
baj megszüntetése érdekében V — A pálya- 
dij minden dolgozatra 50—50 korona. A 
pályaműnek idegen kézzel irva, jeligés le­
véllel ellátva 1908 évi márczius hó 1 ig az 
elnökséghez küldendők.

ELö fecske. Bálái/ Lajos dunaföldvári 
rk. tanító fizetésének az uj törvény alapján 
való kiegészítésére 380 és korpótlékának 
fedezésére 400, Polgárnő Feld Emma német­
kéri rk. tanítónő fizetésének 1000 koronára 
való kiegészítésére 400 és korpótlékának 
fedezésére 200, Bors József paksi rk. tanító 
korpótlékának fedezésére 40 ) korona állam­
segély utalványoztatott. Úgy látszik Tolna 
vármegye volt ezen ügyben az első.

Iskola>zentclés. Mucsi község lakossága 
a tanköteles gyermekek felszaporodása foly­
tán az idén felépítette már az ötödik tantér 
met egy tanítói lakással együtt. Ezen uj 
épületet most Mindenszentek napján szentelte 
lie Major Károly helybeli plébános, a község 
lakosságának és a nagy számú gyermekek 

I jelenléte mellett. A beszentelést megelőzőleg 
I szép beszédet mondott, felsorolván az iskola



fontosságát, mely hivatva van a vallást és 
hazaszeretetei ápolni és tejleszteni, nemkülön­
ben elismerően nyilatkozott Mucsi község 
szegény, de hazafias és áldozatkész lakossá­
gáról, mely alig öt éve, hogy felépítette a 
negyedik tantermet és most megint egy uj 
épületet állított fel hatezer korona költséggel, 
minden segítség nélkül.

Tanitóválasztások. Máyer Nándor 
decsi rk. osztálytanító Dunaszekcsőre, — 
Kelecsényi Zoltán jánosgyarmati rk. osztály­
tanító pedig a decsi rk. osztálytanítói állo­
másra választatott meg tanítóvá. — A paksi 
ev. ref. osztálytanítói állomásra Gábor József 
oki. tanító, a czikói rk. osztálytanítói állo­
másra Wittendorfer István választatott meg.

Gyors miniszteri intézkedés. A köz 
igazgatási bizottság f. évi október 9-én tartott 
üléséből mintegy 60 drb. államsegély kér­
vényt terjesztett fel a közoktatásügyi minisz­
terhez magasabb korpótlék és fizetés kiegé­
szítésért a tanítók részére. Ezen kérvények 
kedvezően most érkeztek le, a tanítóknak 
utalványozta a miniszter a kért államsegélye­
ket Julius 1 tői visszamenőleg, igy azokat a 
a tanítók havonkint, előre, az adóhivatalok­
ból fel is vehetik. E gyors intézkedés dicséri 
a miniszter jóindulatát a tanítók iránt, de 
elismerés illeti meg érte Tihanyi Domokos 
kir. tanácsos, tanfelügyelőt is, ki ez ügyben oly 
gyorsan járt el.

Tanitóválasztás jóváhagyása. A köz- 
oktatásügyi miniszter a kajdacsi és a tolna- 
némedi-i ev. ref. államsegélyes tanítóvá!«sz- 
tást, továbbá Schönweil: István leveli rk. 
megválasztását 40(1 korona államsegéllyel jóvá­
hagyta H a tanítók részéve az államsegélyt 
ki utalványozta.

Magyarositási pályázat. A magyarosi- 
tási alap kamataira Tolnavármegye alispánja 
Tolnavármegye hivatalos lapjának ez évi 
44 ilik számában pályázatot hirdetett. A kér­
vények ez év végéig terjesztendők be a kir. 
tanfelügyelőhöz.

L’hnesteri iskolákba felvétel. Az
utmesteri iskolák 2 éves tanfolyama f. évi 
deczember 1-jén veszi kezdetét. Felvételre 
folyamodhatnak oly egyének, kik 20-adik 
életévüket betöltötték, egészséges, erős testal­
katunk, kifogástalan erkölcsi életűek, a közép­
iskola 4 osztályát jól bevégezték és a ma­
gyar nyelvet szóban s írásban bírják. Ff 1 vi­
lágosíthat ad a szekszárdi kir. államépitészeti 
hivatal.

Ingyen taneszközök. A közoktatásügyi
miniszter a
iskoláknak
lyezett.

szakcsi, tengődi és rauesi-i rk. 
ingyen taneszközöket engedé-

gazdaság.

Nehéz hegyi talajon a lóekével fe­
dés és nyitás kipróbálása. Folyó hó 15-én, 
a vármegyei közgyűlés napján délután 2 
órakor Tóth Károly dunavédgáttársulati fő­
mérnök baktai szőlejében nyilvános ekepróba 
lesz. Háromféle eke próbáltatik ki: 1. Kühne 
javított fedoekéje, a nagydorogi versenyen 
kívánt félköralaku kivágással. 2. Egy Sack- 
féle fedőeke 3. Egy polgári fedőeke. Az 
érdeklődők ezúton is felkéretnek, hogy a 
szőlőművelésre gyakorlatilag fontos kérdés 
tanulmányozása és megbirálása végett szíves­
kedjenek a helyszánén megjelenni.

Szabad a fa szedés a kincstári er­
dőkben. Darányi Ignáez földművelésügyi 
miniszter megengedte, hogy az összes kincs­
tári erdőkben a szegényközségi lakosok 
összeszedhessék a száraz fát. Az erdészeti 
közegeket utasította, hogy e végre az erdő­
területeket, lehetőleg a községek közelében, 
jelöljék ki s hogy az engedetem fölhasználd 
-ára szükséges ingyenes bárczákat haladék 
nélkül szolgáltassák ki. Ebből a kedvezmény- 
hól csupán azokat zárják ki, a kik erdőlti- 
liágast követnek el. Azonkívül a földmivelés 
ügyi miniszter a közigazgatási bizottságokat 
is fülhatalmazta arra, hogy az állami kezelés 
alatt álló községi és másfajta erdők birto­
kosainak a száraz la fölhasználására min­
denütt, tehát ott is engedelmet adjanak, a hol 
eddig tilos volt.

Lombtakarmány gyűjtése. A föld­
művelésügyi kormány, tekintettel a folyó év 
őszén beállott rendkívüli szárazság által oko 
zott nagy mérvű legelő és takarmány hiányra, 
a lombtakarmány díjtalan gyűjtését engedé­
lyező 1904 évi rendeletét a folyó évre is 
kiterjesztette és utasította az erdőhatóságokat, 
hogy a rendelet végrehajtásáról haladéktala­
nul gondoskodjanak, egyben megjegyezte, 
miszerint a folyó évben a hatósági bizonyít­
ványok előmutatásától eltekinthetnek.

KÖZÉRDEK

Szerkesztői üzenetek.

H. J. urnák Szakos. Nagy örömmel üdvözöljük 
munkatársaink sorában. A lapot megindítottuk.

NYILTTÉK.

1907. november 9

HIRDET ES EK.

Jegyző urak figyelmébe!
A gazdasági cselédek nyilvántartásához 

szükséges összes (bizonyítványok, jegyző­
könyvek) nyomtatványokat Tolna vármegyé­
ben egyedül tartjuk rak áron és i0 ivenkint 
50 fillérért szállítjuk 10 fillér postadij bekül­
dése ellenében. Kívánatra a nyilvántartást 
puha vászon táblába be is kötjük, átfőzzük és 
lapszáinozzuk, amely esetben a kötésért és 
lapszámozásért összesen 1 koronát számítunk, 
írószerek és az összes hivatalos nyomtatvá­
nyok jutányos áron kaphatok : Baler Janos 
könyvnyomdájában és papirkereskedéseben 
Szekszárdon.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

alkálikus természetes

Kiváló nyálkaoldó és vizhajtó hatású, 
borhoz, pezsgőhöz legjobb ital. 

Főraktár:
Schlesinger Ignáez czégnél. Szekszárd

Ideális arez-créme a zsírtalan

DIANA ARCZKENÖCS
nappali használatra.

Az arcznak üde szint kölcsönöz és 
azt bársonypuhává teszi.

Éjjeli használatra a zsirszerii

DIANA ARCZKENÖCS
szeplő, májfolt és mindennemű arc- 

tisztátalanság ellen.
Ara I korona.

Diana szappan 70 fillér.

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógyszertárá­
ban Szekszárdon. 41—41

Gróf Apponyi Géza alsó-csurgói gazdaságában 
közvetlen a tamási-szekszárdi országúton fekvő

€ S
bor, sör és pálinkamérési joggal 1908. évi január hó 1 
1-től számított, három egymásután következő évre 1 
bérbeadó. A

Bérleni szándékozók 'forduljanak Hügyészre a

' jószagfeiügyeíöséghez. a

irdetiuény.
Az alsónyéki tejszövetkezet tejtermelőkét, a esar 

ff ltokkal s hozzá tartozó felszereléssel együtt
r f°»yó évi deczember 8-án d. u. 3 órakor
f) haszonbérbe adja 3 évre.
fí t :^/j árverési teltételek az elnökségnél illegtekii

hetük.
Alsónyék. 1907 november 2.

Az elnökség.
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■
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Hirdetmény. , ,
Értény község telekkönyvi betéteinek 

szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré 
teszi, hogy az 188(5: XXIX., 1889 : XXXVIII 
és az 1891: XVI. t.-czikkekben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyelőre csupán 
az azonosító 1907. d rezem bér 2. napján az 
azonosítás befejezte után pedig a bizottság 
a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, akik a telekjegyzőkönyv- 

Den előforduló bejegyzésekre nézve ok- 
adolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel;

-■ mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdon­
jog telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok 
alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt 
jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, az 
átírásra az 188.6 : XXIX. t.-cz. 15—18. §-ai 
és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizott­
ság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
különben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték-elengedés ked­
vezményétől is elesnek ;

azok, a kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kikül 
dött bizottság előtt jelenjenek meg, mert 
elleneset!)' n a bélyegmentesség kedvezményé­
től elesnek.

Kelt Tamásiban, 1907 november 4-én.

Saáry

KÖZÉRDEK

Eladó bikák. Eladó ház.
A kajmádi gazdaságban fiatal, A selyemgyár-utezában levő 568.

apaállatnak kiválóan alkalmas, vörös- szánni, özv. Totth Mihályné úrnő tulaj­
tarka tenyészbikák eladók; érdeklődők donát képező ház eladó, 
forduljanak a gazdaság intézőségéhez Értekezhetni Bognál* Albert
Kajmád, u p, Tolna. 2—2 ügyvéddel. 2 2

no
hete sz. rkesztő.

Dávid Samu.
kir. albivó.

öAT
ÄXE
ÍKSE vfcsf* Se

tsakis eredeti töltésű üvegek­
ben kapható

1A U Z E R ADA1VI
t'/vr. csemege, tea, rum és ásvány- 

vizkereskedésében

bzekszárd.
Kaszinó bazár épület.

2—2

Eladó ezüstszörii nyulak.
Mancsa .lézseí gerjeni segéd jegyzőnél 

ti drb .'I Iión 11] 108 ezüstszörii nyúl eladó, dnra- 
bonkint ii koronával.

Csak eredeti orosz csomayuiásuan.
Kapható g. 4

Salamon Testvérek
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor és ásványvizlcereskedésében

Szekszárdi, G ara y-t é r

A Csapó-tengeliczi gazdasághoz
tartozó kiserdőben vágás alá került mintegy 16 kát. hold

faállománf
(épület és tűzifa, valamint szőlőkarónak való ákácztörzsek) okt.
hó 28-tól kezdve mindere hétfőn és csütörtökön
•Szabó Kálmán és Nagy Sándor vállalkozók által árverés utján 
készpénzfizetés mellett eladatik.

Bővebb lel világosi lássa! szolgál 3—3

a Csapó-tfem eiici gazdaság intézösége, u. p Tengaiic.

.1; jf X.. ...

PÖRKÖLT KÁVÉ

a legjobb a világon!
3 -4

Kizárólagos elárusitási hely

Salamon Testvérek
fűszer, csemege, tea, rum, cognac, 
bor, pezsgő éti ásványvíz kereskedés e

SZEKSZÁRD, GARAY-TER.

EBSBEKassmKmgsmgssmsK. uzszi -.sr

Emez i 11 egy 
mosónő.

u. R. G. f

k! \ iil majdnem 6‘hat cgysze re s nem

Tehát mit rész- it előnyben? Í7 **
■••• I n v ■ - •■--•ti .... M.-i'i ' -V. :hvv.:v a/ isj kezelést, mely időben

• \ joim-t • le ..tú ltett dözü“ mosógép próbara ie

Müller Testvéreknél Szekszárdim, Kaszinó bazár

A régi élj ii. ■■ <*, m

Rzalliuaiik. K pl

!

Ii;;

v
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Eladó ház.
Szekszárdon, a Széchenyi­

ül tezai 1085. sz. ház, a Szek- 
szárd Szálló szomszédságában 
szabadkézből eladó.

Bővebbet e lap szerkesz­
tőségénél.

HIRDETMÉNY!
Legjobb minőségű, vasalni való

FASZÉN
5 kilótól kezdve kilója 19 fillér, nagyobb 
vételnél és viszonteláiusitoknak kedvez­

mény. — Bel és külföldi kőszén.

Felvágott kZ7 tűzifa,
elsőrendű legjobb minőségű szilfahasáb

10 kiló 34 fillér, métermázsánként 3 
korona, továbbá mindennemű hasáb-, 
úgyszintén dorong-tűzifa jutányos árban, 
saját telepemen, a vasúti indóházzal 

szemben kapható.
Bármilyen minőségű tűzifa

felfürészelése ölenkint 3 kor.
Kívánatra a fát, úgyszintén a szenet saját 
kocsimon házhoz is szállítom jutányosán. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa és szén kereskedő

SZEKSZÁRDO II. 4-10

lakatos üzlete 
SZEKSZÁRD.

Raktárt tart:

gazdasági gépekben, 
borprés- és 

szolőzuzókban, 16_2(. 
t ak áré k t t'izh elve k ben.
Egy 4-es gőzcséplő garnitúra 1000 frt, 
egy 2 ló erejű gőzmotor 300 frtért eladó.

Üzlet áthelyezés
saját házamba, Garay-tér.
Üzletemet teljesen modernül rendeztem 

he, gazdagon felszerelve ékszer, arany, ezüst 
és chinaezüst tárgyakkal, valódi fehér, alpacca 
ezüsttel átvont evőeszközökkel, 15 évi fele­
lősség mellett.

Raktáron tartok : arany, ezüst, aczci, 
nickel zsebórákat, fali-, inga-, ébresztő órá­
kat, a jelenkor legpontosabban járó óráit, 
úgymint: Schaffhausen Longienes Omege, 
Tawannes Wath Ch, Graziosa világhírű pon-
toűcunpii Aláírat H Ávi íntóllúc mollntt • tnvtiRKótUUUCÍ ^ te v/t mm. »» C I * j f tltlltvu liiOÜVílt j V . I. ./ v»i»

tajtpipákat, szivar és czigaretta szipkákat, 
szemüvegeket bármely megoperált szemhez 
is és mindennemű apróbb tárgyat.

Szakmámba vágó mindennemű javítások, 
átalakítások, vésések gyorsan, pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

Schulz Gusztáv
1 7—52 órás és ékszerész.

Pollitzer sérv-ambulatorium
nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajo­
sok. ferdénnöttek és amputáltak részére

Budapest, IV.. Kossuth Lajos u. 8.. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjta­
lanul rendelkezésére áll Az orvosi vizsgálat igény be­
vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen fel ül vizsgáltatnak s pontosan és 
legnagyold) titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajáulva és sterilizálva. Feltétlenül meg­
bízhatóak. Tuczatouként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: Az ember egész­
sége“ ez i mii orvosi mii, mely kizárólag a sérv bajjal, 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban küldi 
meg az intézet igazgatósága. 7 f>2
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BATTLE 
AXE

Legfinomabb

JAMAIKA RUM

SALAMON 
Testvérek
fűszer, csemege, tea. rum és 

ásvány vizkereskedésélieu

Szekszárd. Garay-tér

CSAKIS EREDETI ÜVEGEKBEN!

BATTLE! 
AXE \ 

Jamaicarum .

3—4

közönségének szives figyelmébe ajánlom most 
megérkezett legújabb párisi divata őszi 
és téli

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe ajánlom most

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben.

Különösen ajánlom csinosságuknál és 
olcsóságuknál fogva a raktáron lévő gyermek 
és sport-kalapokat, melyek minden versenyt 
felülmúlnak.

Gyermek-kalapok díszítve 3 koronától
kezdve feljebb kaphatók.

Olcsó arak! Pontos kiszolgálás ! 
Gyászkalapok es fatyoíok nagy választékban

Fránek Jánosné
Szekszárd. Széchenyi-utcza

varró és mühimző gépek

Csak szakértő müyepeszektol vegyünk varrógépet!

a jelenkor legtökéletesebb varró és mühimzö gépei
és a modern varrógépteknika remekei.

Ezen varró es mühimző gepek, valamint az általunk vezetett Singer családi. 
Centi al-Bobbin, karikahajós es minden más rendszeri; varrógép lóságáért, kiváló 
aczdszerkezetenek szabatos és megbízható működéséért

tiz évi kezességet
vállalunk, mely idő alatt előfordulható bármely néven nevezhető hibákat és törése­
ket, melyek anyaghiba folytán álltak elő, teljesen ingyen javítjuk. Állandó nagy 
laktál minden rendszerű varrógépből csaladok, varrónők es iparosok részére, ked­
vező reszletfizetesre is. Varrógépek javítására szakértő műszerészünket bárhová 
vidékre is kiküldjük.

Varrógép es kerékpár javítások szakszerűen és olcsón eszközöltetnek tolna 
megye első es legnagyobb kizárólagos gépüzlctóben :

MÜLLEK TESTVÉREK
mügcpészcknél, varrógép, kerékpár, írógép és gazdasági gépek raktára

Szekszárd, -loa,zá.r.
____________ __________ 20—20
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